


Os SUVs compactos mais emplacados no Brasil em 2024 

Ranking destaca diversidade de modelos em um segmento em crescimento
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O mercado de SUVs compactos no Brasil manteve um ritmo acelerado em 2024, com modelos variados atendendo diferentes perfis de consumidores. Entre os mais emplacados do ano, destacaram-se dez modelos que combinaram características como tecnologia, espaço interno e design para atrair o público. 

Entre os dez mais vendidos, cinco modelos receberam destaque em nossas avaliações ao longo do ano: Hyundai Creta, Nissan Kicks, Jeep Renegade, Honda HR-V e Citroën C3 Aircross. Os demais, Volkswagen T-Cross, Chevrolet Tracker, Fiat Fastback, Renault Duster e CAOA Chery Tiggo 5X, não foram testados, não sendo possível uma análise técnica detalhada.

O Hyundai Creta ocupou a terceira posição com 69.108 unidades emplacadas. Em 2024, o modelo buscou reforçar sua liderança no segmento, apostando em novas tecnologias de conectividade e uma ampla gama de versões para atender a diferentes demandas do mercado. Com um design renovado e aprimoramentos mecânicos, o Creta consolidou sua relevância ao oferecer uma experiência de condução equilibrada e eficiente.

O Nissan Kicks, com 60.444 emplacamentos, ficou em quarto lugar e mostrou que ainda é um dos preferidos dos consumidores brasileiros. Em 2024, o modelo se destacou por sua estratégia voltada à economia de combustível e pelo espaço interno otimizado. Atualizações no design e a incorporação de recursos tecnológicos também contribuíram para sua boa performance no mercado. A proposta do Kicks de aliar praticidade e sofisticação continuou agradando em um segmento exigente.

Na quinta posição, com 53.879 emplacamentos, o Jeep Renegade seguiu como um dos modelos mais versáteis da categoria. Com foco na robustez e na capacidade off-road, o modelo reafirmou sua identidade ao oferecer versões que atendem tanto às necessidades urbanas quanto às de aventuras fora da cidade. A gama de motorizações e o reforço na segurança foram elementos importantes que sustentaram seu apelo ao longo do ano.

O Honda HR-V, que registrou 50.365 emplacamentos e ocupou a sexta colocação, manteve suas qualidades tradicionais em 2024. Reconhecido pela boa ergonomia e pelo acabamento interno, o modelo seguiu sendo uma opção de confiança para quem busca um SUV compacto com foco no conforto. Apesar da concorrência acirrada, o HR-V conseguiu preservar sua relevância ao entregar uma experiência de condução que prioriza a comodidade e a praticidade.

Na décima posição, com 8.284 unidades emplacadas, o Citroën C3 Aircross mostrou que, apesar do volume menor, tem seu espaço garantido no mercado. O modelo destacou-se por sua proposta familiar, combinando versatilidade e espaço interno para atender a diferentes tipos de uso. O design funcional e os recursos voltados à praticidade foram os principais atrativos, consolidando-o como uma opção diferenciada entre os SUVs compactos.

No topo da lista, o Volkswagen T-Cross liderou o mercado com 83.976 emplacamentos, consolidando-se como um dos modelos mais procurados do ano. O Chevrolet Tracker, por sua vez, ficou em segundo lugar, com 69.401 unidades comercializadas. Ambos os modelos, embora não testados diretamente, mostraram-se bem-posicionados ao aliar custo-benefício e desempenho competitivo.

Outros SUVs que completaram o ranking foram o Fiat Fastback, com 48.222 unidades, o Renault Duster, com 20.697 emplacamentos, e o CAOA Chery Tiggo 5X, com 20.153. Embora não tenham sido analisados tecnicamente, suas presenças no ranking refletem a diversificação de ofertas no segmento e a capacidade de atender a diferentes perfis de consumidores.

Como se vê, o mercado de SUVs compactos no Brasil em 2024 reforçou a importância desse segmento para a indústria automobilística, evidenciando o impacto de estratégias que combinam inovação e atendimento às necessidades dos consumidores.

Notas Rápidas, por Sérgio Dias

Porsche 911 Carrera S 2025 estreia com avanços em desempenho

A Porsche anuncia o lançamento do 911 Carrera S 2025, modelo que busca ocupar uma posição intermediária entre o 911 Carrera e o 911 Carrera GTS T-Hybrid, com aprimoramentos no trem de força e maior oferta de equipamentos de série. O veículo está disponível nas versões Coupé e Cabriolet com preço público sugerido de R$ 1.080.000,00 para a versão Coupé e R$ 1.130.000,00 para a versão Cabriolet.

O motor boxer de seis cilindros biturbo de 3,0 litros foi amplamente revisado, resultando em um aumento de potência e redução de emissões. O modelo atinge 473 cavalos e torque de 529 NM, o que representa um ganho de 30 cavalos em relação ao antecessor. A Porsche adotou novos turbocompressores e otimizou o resfriamento do ar de carga para atingir esses níveis de desempenho. Com o pacote Sport Chrono, o 911 Carrera S Coupe acelera de 0 a 96 km/h em 3,1 segundos, 0,2 segundo mais rápido que o modelo anterior, e atinge velocidade máxima de 307 km/h. A transmissão é uma PDK de oito marchas, que direciona a potência para as rodas traseiras..

Fiat lidera vendas no Brasil em 2024

A Fiat alcançou a liderança do mercado automotivo brasileiro em 2024, consolidando a posição da Strada como o veículo mais vendido do país pelo quarto ano consecutivo. A montadora registrou 521.289 unidades emplacadas, o que corresponde a 20,9% de participação no mercado, ampliando a diferença para a segunda colocada em mais de 118 mil veículos. 

A Strada encerrou o ano com 144.690 unidades vendidas, alcançando 5,8% de market share, consolidando-se como o líder absoluto do segmento de picapes. Em relação a 2023, a participação de mercado da Strada cresceu 0,3 pontos percentuais. O modelo se destacou como o mais vendido do Brasil, reforçando a posição da Fiat em diferentes segmentos.

SYM NH 300 2025 chega ao mercado com novidades exclusivas

A SYM NH 300, modelo que se destacou no mercado brasileiro pelo conjunto de especificações técnicas e avanços tecnológicos, terá sua nova versão disponível nas concessionárias a partir da primeira quinzena de janeiro de 2025. A motocicleta, fabricada pela taiwanesa SYM em parceria com a Dafra, mantém as principais características da versão anterior, com a adição de novas cores e grafismos desenvolvidos exclusivamente para o mercado brasileiro. 

De acordo com José Ricardo Siqueira, Gerente de Marcas da Dafra, a chegada da nova NH 300 integra o planejamento da empresa para ampliar o portfólio de produtos em 2025. Ele destacou que outras novidades da SYM estão previstas para o próximo ano, reforçando o compromisso da marca em oferecer opções diversificadas no segmento de motocicletas on-off road.

Serviço oferece proteção balística e mantém garantia de fábrica

A Volkswagen anunciou a introdução do serviço de proteção balística Blindagem Vale+, que proporciona aos clientes um carro protegido com a garantia de fábrica mantida. Disponível para modelos como Polo, Virtus, Saveiro, Nivus, T-Cross, Taos, Tiguan, Amarok, Jetta GLI, ID.4 e ID. Buzz, o serviço oferece preço competitivo, proteção balística com materiais de última geração e processos de fabricação modernos e conectados. O preço do serviço Blindagem Vale+ parte de R$ 64 mil para a Volkswagen Saveiro.

A Amarok V6 foi o primeiro modelo a estrear o serviço Blindagem Vale+. A nova blindagem reduz o peso da picape em 57 quilos em comparação a um serviço comum. Os pedidos podem ser feitos em qualquer concessionária Volkswagen no Brasil, no ato da compra do veículo zero quilômetro ou na assinatura do contrato pelo programa de assinatura de veículos Sign & Drive. No dia da entrega ao cliente, o modelo já estará protegido, com responsabilidade e padronização dos processos das blindadoras parceiras. O prazo estimado para entrega é de até 40 dias após a apresentação da documentação. 

Carregador veicular SolaX Power chega ao Brasil em 2025

Um novo modelo de carregador veicular será lançado no Brasil no início de 2025. O Carregador EV Inteligente G2, desenvolvido pela SolaX Power, promete ampliar o portfólio da multinacional com um produto que se destaca pela integração direta com sistemas de energia renovável, solares ou eólicos. Este diferencial permite uma adaptação perfeita a um estilo de vida mais sustentável e contribui para a economia na conta de energia, utilizando 100% da energia gerada por esses sistemas verdes. 

O Carregador EV Inteligente G2 também se diferencia dos modelos disponíveis no mercado por possuir conectividade avançada com vários protocolos, incluindo opções de conectividade via Wi-Fi, LAN e 4G. O balanceamento dinâmico de cargas é outra característica importante, ajustando automaticamente a distribuição de energia para otimizar o consumo e evitar sobrecargas na rede elétrica. “Os modos de carregamento ajustáveis permitem que o usuário escolha entre maximizar o uso de energia renovável ou priorizar a velocidade de carregamento”, explica o engenheiro Marcelo Niendicker.

Sunset Tires anuncia sua primeira fábrica no Brasil

A Sunset Tires confirmou a construção de sua primeira unidade industrial no Brasil, localizada em Ponta Grossa, no Paraná. O projeto representa um investimento de R$ 1,5 bilhão e ocupará uma área de 500 mil metros quadrados em um terreno de 330 hectares, já adquirido pela empresa. A previsão é que a fábrica se torne a maior produtora de pneus do Brasil.

A planta terá capacidade para produzir anualmente até 12 milhões de pneus voltados a automóveis de passeio e 2,5 milhões de unidades destinadas a veículos de transporte rodoviário, máquinas agrícolas e equipamentos de mineração. O empreendimento também visa consolidar o Brasil como um importante polo na indústria de pneus na América Latina.

Gasolina aditivada ganha destaque para viagens de férias

Com a chegada do período de férias, motoristas que se preparam para viagens de longa distância buscam formas de garantir um bom desempenho do veículo. Entre as dúvidas comuns, a escolha entre gasolina comum ou aditivada se destaca como um ponto de atenção. A diferença entre os dois combustíveis não está na composição básica, mas na presença de aditivos na versão aditivada, que podem influenciar positivamente na eficiência do motor. 

Os combustíveis aditivados são formulados com detergentes, dispersantes e redutores de atrito. Essas substâncias têm como função principal limpar e proteger as partes internas do motor, removendo resíduos acumulados e prevenindo novos depósitos. Segundo Marco Antonio Lassen, especialista em combustíveis da Raízen, licenciada da marca Shell, o uso constante desse tipo de gasolina pode prolongar a vida do motor e reduzir a necessidade de manutenções corretivas.

A importância do pivô na suspensão automotiva

O sistema de suspensão automotivo é composto por diversos itens fundamentais para o bom desempenho do veículo, entre eles, os amortecedores e molas são os mais conhecidos. No entanto, outras peças também desempenham um papel crucial, como o pivô, também denominado articulação, responsável por conectar a bandeja ou braço oscilante à manga de eixo do automóvel.

Essa peça possibilita os movimentos rotacional da direção e pendular da suspensão, além de auxiliar na estabilidade, conforme explica Leandro Leite, coordenador de Assistência Técnica e Garantia da Nakata. Produzido em aço, o pivô da suspensão conta com uma coifa de proteção de borracha para evitar a penetração de abrasivos em seu interior, garantindo a segurança do veículo. Quando o pivô está comprometido, pode alterar os ângulos da geometria da direção e acelerar o desgaste dos pneus.

Royal Enfield cria exclusivo comitê feminino no Brasil

A Royal Enfield anunciou a criação do Royal Women Committee, um grupo de afinidade de gênero dedicado a amplificar a voz das mulheres no setor de motocicletas. Este comitê discutirá mensalmente temas que impactam as funcionárias da empresa em diversos aspectos de suas vidas, proporcionando um espaço para compartilhar experiências e contribuir para um ambiente de trabalho mais justo e colaborativo.

"O Royal Women Committee é um passo significativo para promover a diversidade e a inclusão na nossa empresa. Estamos comprometidos em criar um espaço onde as mulheres possam compartilhar suas experiências e contribuir para um ambiente de trabalho mais justo e colaborativo. Esta iniciativa não só fortalece nossa equipe interna, mas também reflete nosso compromisso com nossos clientes e a comunidade em geral", comenta Leticia Thenard, Head de Marketing Latam da Royal Enfield Brasil. 

Chevrolet eleva potência e eficiência da linha Tracker 2025

A Chevrolet anunciou importantes atualizações para o SUV Tracker na linha 2025, elevando potência e eficiência de combustível. Com essas mudanças, o Tracker passa a integrar o programa para atender aos novos limites de emissões do PL8, que entra em vigor em janeiro.
 
Os motores do Tracker recebem injeção direta (DI) e atualizações de software, fazendo com que o 1.0T Flex passe de 116 cv para 121 cv e o 1.2T Flex vá de 133 cv para 141 cv. A transmissão automática é mantida em ambos os casos. Essas melhorias resultam em um aumento de torque de até 15% e uma redução no consumo de combustível de até 9%, com menor índice de emissões.
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